

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Leones, 15

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Teléfono. 70

Año VIII.

Lunes 3 de Diciembre de 1906

Núm. 2.151

LA VERDAD DE LA CRISIS

«La Correspondencia de España» de ayer publica un extenso artículo que se debe a una pluma cuyas informaciones se popularizaron cuando la boda del Rey por la exactitud de sus informes.

Es muy extenso y no lo copiamos pero por juzgarle muy interesante transcribimos a continuación los puntos que abarca.

El Rey se negó a leer la R. O. de Romanones sobre matrimonio civil por entender que no debía conocerla hasta que se publicase en «La Gaceta».

El monarca firmó la autorización del proyecto de Asociaciones sin oponerse a él ni antes ni ahora y dejando íntegro al Parlamento su aprobación.

El monarca fue engañado por López Domínguez que le dijo que la mayoría estaba unida.

Moret dirigió al Rey un mensaje diciéndole que no estaba unida e indicando a S. M. que podía contrastar este juicio con el de los representantes del partido liberal.

Fue López Domínguez a Palacio y antes de hablar de otra cosa, se cruzaron breves frases acerca de la futura sesión, y el general López Domínguez condensó la situación política en la siguiente frase: «Estando unida la mayoría, no hay peligro alguno; la votación de antayer nos lo demostró.»

Entonces no sería extraño que el rey diese a leer al general la carta del señor Moret, diciéndole: «Pues el señor Moret no opina lo mismo.»

¿Censuró el general al señor Moret por haber dado ese paso? ¿Expresó su asombro y su disgusto? Todo eso no ha ocurrido.

Baste decir que presentó las dimisiones de todo el Gabinete y añadir que Don Alfonso le dijo, según versión autorizada: «Mi general, no hace muchas horas le expuse bien claramente que usted contaba con mi absoluta confianza, y que con ella contaría mientras contase con la del Parlamento, pues yo hago la política que el Parlamento me trae, y no puedo inclinarme por la de grupo alguno, porque esto sería declararme a favor de determinada tendencia personal. Consultaré con los jefes de esos grupos, y decidire, lamentando muy de veras cuanto sucede, y que yo en manera alguna podía imaginar.» Tanto no lo imaginaba el Rey, que había distribuido ya las horas del día, y hubo necesidad de dar contraorden.

Salió el general de la regia Cámara, y aún tuvo ocasión de esbochar, según referencia que estimo muy veraz, la frase siguiente: «No olvide usted, mi general, que este estado de cosas no ha salido de Palacio, y que, por el contrario, en Palacio se nos ha entrado, sin que yo lo buscara. No es la Corona quien ha llamado a sí este pleito: se lo envían y no tiene más remedio que estudiarlo y resolverlo. Yo lo estudiaré y le daré cuenta de mi decisión.»

Explica luego detalladamente el porqué solucionó el Rey así la crisis y termina.

Resumen de todo esto es una sola frase: «Don Alfonso ha llamado al Poder al señor Moret, porque entendía que no era llegada la hora de renunciar a la política liberal, y porque los representantes de las fuerzas parlamentarias liberales opinaron, en representación del mayor núcleo—no juzgamos si del mejor—que se imponía esa solución.»

Aquí tiene usted fielmente narrada la historia de la crisis, y nadie habrá que pueda contradecir con verdad ni una sola de cuantas afirmaciones quedan consignadas.

En el final del artículo hay una alu-

sión a la vuelta al poder del partido conservador.

He aquí las frases.
«No sé de eso una sola palabra. Sé tan sólo que hasta el momento la Corona no ha dado su confianza más que para una cosa: «para gobernar formando un Gobierno que por ser de concentración liberal, puede tener mayoría parlamentaria.»

¿No la tiene el señor Moret? ¿Es derrotado? Pues entonces, las Cortes serán las que hayan fallado este nuevo incidente, en el cual no tiene por qué intervenir a priori la Corona, por no ser privativo de sus funciones.»

EMPRESAS QUE MATAN

La eléctrica de Vega de Armijo.—Dos muertes en dos pueblos.

En Pedro Abad

Esta mañana como a las cuatro y media de la madrugada salió de esta población el joven Juan Cerda Rodríguez, de 26 años de edad, al cortijo encinar «Las Cambres» donde, en unión de un hermano suyo estaban trabajando en las faenas de la sementera; y tomando la carretera que conduce de ésta a Adamoz, se unió en su marcha con el arriero Francisco Serna, natural de Mengibar y vecino de Villanueva de Córdoba, el que conducía tres caballerías asnales.

Ya en su expedición, hubieron de entablar conversación, cuando al llegar al apartadero ó atajo que conduce a la barca, que sobre el Guadalquivir tenían que vadear, vió el Francisco una iluminación que sobre la primera caballería y el Cerda se producía, la que espantados los otros animales y el Francisco, retrocedieron; y el asombrado daba grandes voces de socorro.

En dicho sitio, existe una cruz de hilos de la luz eléctrica «La Vega de Armijo» y la caída de uno de los postes y por consecuencia del hilo ocasionó al contacto, una muerte instantánea al desgraciado Juan Cerda que la noche anterior había venido a visitar la novia, y regresaba a la labranza; sufriendo fuertes quemaduras en todo el ángulo facial y cara; manos y pierna.

La caballería quedó igualmente quemada.

Llamamos la atención del señor Gobernador civil, y cuantas autoridades corresponda, para que se proceda a exigirle a la empresa de la luz eléctrica «La Vega de Armijo» la instalación en las cruces infinitas que en todas direcciones existen, la colocación de postes de hierro a ambos lados, que garanticen a estos vecindarios del temor que los tiene amenazados, a causa de la imprevisión de citada empresa, que a tiempo no ha renovado los postes de madera, que ya podridos han causado en su caída, la muerte dolorosa que lamenta con amargura todo este vecindario.

No se diga ahora, que es de esta ó aquella la causa; hay que confesarlo, es única responsable en la presente ocasión la empresa referida, y de seguir así, habrá que protestar en debida forma. No satisface que dichos postes de madera les refuercen en su base con armazón de hierro como vienen haciéndolo en varios; hay que constituir en los pasos ó cruces de caminos fuerte armaduras de hierro, é igual que existen en el interior de las poblaciones importantes, si se han de ver garantidas las vidas; y no puede transigirse con que continúe esta empresa su negocio y que por asumir mayores gastos en su red, deje al descubierto la responsabilidad enorme en que incurre por tal abandono.

Si su personal no es idóneo para el

desempeño de el cargo que ejercen, y no velan como corresponde los peligros, nada tiene por ello que ver el vecindario que solo pide la garantía y seguridad del legítimo derecho del tránsito por los caminos vecinales, ó de lo contrario la retirada de éstos, de una línea insegura que amenaza grandes peligros.

J. Flores Porras.

Pedro Abad 1 Diciembre de 1906

En el Carpio

El suceso, ocurrió el sábado en la forma siguiente: el señor Gracia, representante de la Compañía de electricidad, tiene en su domicilio un teléfono destinado al servicio de indicada Compañía, y al observar la criada del don José Gracia que salían grandes llamaradas de la habitación del teléfono, dió la voz de fuego, al oír la cual acudió presuroso el infortunado señor Gracia, que trató de aislar el aparato, recibiendo tan tremenda descarga que quedó completamente carbonizado.

Son dos sucesos que han llevado el luto a dos familias por imprevisiones lamentables, por descuidos que no pueden tolerarse.

Estas dos muertes exigen que se tomen severas medidas para evitar la repetición de hechos análogos y esperamos que sea contemplaciones de ningún género se procure que desaparezca la alarma producida en esos pueblos donde los cables de la eléctrica de la «Vega de Armijo», llevan el duelo y terror que produce la muerte.

En el Ayuntamiento

A las tres abrió la sesión el Alcalde, aprobándose el acta de la anterior y adoptándose los siguientes acuerdos:

Que se haga constar en actas la satisfacción que experimenta el Ayuntamiento de que un hijo de Córdoba tan esclarecido como don Antonio Barroso, haya sido llamado a los Consejos de la Corona.

Que se le dirija un mensaje telegráfico de felicitación.

Que se declare hijo predilecto de Córdoba, comunicándole éste acuerdo por medio de una plancha de plata, que le será entregada por la Comisión que según acuerdo reciente ha de ir a Madrid.

Se dió lectura a unas cartas suscritas

por los señores don Antonio Barroso y don Juan Isasa en las que se dan las gracias a la Corporación por telegramas de felicitación que el Ayuntamiento les ha dirigido y se entró en el orden del día acordándose:

Aprobar el certificado de justiprecio del terreno que al efectuarse la reconstrucción del ángulo de la casa número 1, calle de San Felipe, ha quedado en beneficio del mayor ensanche de la vía pública.

Rescindir el arrendamiento del edificio exconvento del Carmen y contratar una casa de la plazuela de San Pedro, para instalar en ella el cuartel de la guardia civil.

Autorizar a don Luis Laguna y doña Rafaela Suarez Varela, para que efectúen obras en casas de su propiedad.

Quedar enterada del informe del negociado de Estadística, dando cuenta de haberse terminado los trabajos de rectificación del padrón vecinal, acordándose abonar la retribución que deben percibir los encargados que han llevado a cabo este servicio.

Reparar el entresuelo de uno de los pasillos de la cárcel correccional.

Aprobar la distribución de fondos para las obligaciones del presente mes.

Y abonar con cargo al crédito destinado a premios de Escuela, la subvención a los escolares para el festival en honor de Ramon y Cajal.

Los nuevos ministros



D. Antonio Barroso

Dávila canónigo!

En efecto, el señor don Bernabé Dávila, muy señor mio, es canónigo honorario de la catedral de Málaga, según

consta en las Actas capitulares, en 19 de Diciembre de 1883.

Y en virtud de ese nombramiento tiene derecho a ocupar la silla inmediata al más antiguo de los canónigos, según escribe el señor doctor de aquella Santa Iglesia en su libro *La Catedral de Málaga*, pág. 325.

Suponemos que para sentarse en el banco azul, y afirmar la ley de Morote, y suspender la reunión católica de Reus, y ayudar a los anticlericales que hacen guerra a la Iglesia de Dios, se habría dispensado a sí mismo la residencia.

¡No haberlo sabido antes!

Cualquier día dejamos de llamarle (si es que se vuelve a hablar de él): El Muy Ilustre señor Canónigo Dávila, editor responsable del fracasado proyecto contra las órdenes religiosas...

SESIONES PARLAMENTARIAS

Día 1 de Diciembre

SENADO

Final de la sesión

Labra: Alude a la sesión del Congreso en que Moret pidió la palabra para dar su voto al gobierno. En vista de esto todos pensamos que el gobierno seguiría desarrollando su programa.

Me extraña que después del resultado de la votación el señor Moret escribiera al rey que la mayoría estaba dividida.

El señor Moret debió exponer su juicio al Parlamento y no recurrir a un procedimiento reservado; para conocer si el gobierno cuenta con la opinión de las mayorías, se hace por voto de los señores y diputados.

Precisa que todos los que hemos intervenido en las crisis expliquemos la intervención. Si el gobierno realiza el programa del anterior, es inexplicable la marcha de este, pues esto demuestra que en el gobierno varía el color de las personas no las ideas.

Me extraña que el señor Moret haya desistido de los principios de libertad de cultos y reforma constitucional.

Debe persistir en ello y si la Cámara lo rechaza entonces debe requerir del rey el decreto de disolución, pues para ello seguramente los liberales le apoyarán.

Procuré reformar las asociaciones en sentido de más derecho a la libertad de cultos.

Interesa de los monárquicos velar por el régimen.

366 DON QUIJOTE DE LA MANCHA

Créame vuesa merced, señor don Quijote de la Mancha, que esta que llaman necesidad, adonde quiera se usa, y per todo se entiende y a todos alcanza, y aun hasta los encantados no perdona; y pues la señora Dulcinea del Toboso envía a pedir esos seis reales, y la prenda es buena según parece, no hay sino dárselos, que sin duda debe de estar puesta en algún grande aprieto. Prenda no la tomaré yo, le respondí, ni meo; le daré lo que pide, porque no tenga sino solos onatro reales, los cuales le di (que fueron los que tú, Sancho, me diste el otro día para dar limosna a los pobres que topase por los caminos), y le dije: Decid, amiga mia, a vuesa señora, que a mi me pasa en el alma de sus trabajos, y que quisiera ser un Fúcar para remediarlos, y que le hago saber que yo no puedo ni debo tener salud, careciendo de su agradable vista y discreta conversación, y que le suplico cuan encarecidamente puedo, sea servida su merced de dejarse ver y tratar deste su cautivo servidor y asendereado ca-

MIGUEL DE CERVANTES SAavedra 363

do; y que no me maravillase desto porque allí estaban otras muchas señoras de los pasados y presentes siglos, encantadas en diferentes y estrañas figuras, entre las cuales conocía él a la reina Ginebra y su dueña Quintañona escanciando el vino a Lanzarote cuando de Bretaña vino.

Cuando Sancho Panza oyó decir esto a su amo pensó perder el juicio, ó morir de risa; que como él sabía la verdad del fingido encanto de Dulcinea de quien él había sido el encantador y el levantador de tal testimonio, acabó de conocer indubitablemente que su señor estaba fuera de juicio y loco de todo punto, y así le dijo: En mala coyuntura, y en peor sazón, y en aciago día, bajó vuesa merced, caro patrón mio, al otro mundo, y en mal punto se encontró con el señor Montesinos, que tal nos le ha vuelto.

Bien se estaba vuesa merced acá arriba con su entero juicio, tal como se lo había dado, hablando sentencias y dando consejos a cada paso, y no ahora

VINO "GLADIADOR,"

Marca registrada

Ricardo Navarro y Hermanos

COSECHEROS DE VINOS.—MONTILLA

Representante en Córdoba, calle Manriques, número 10.

Moret: Respecto á mi conducta aquí estoy, venga si precisa una resolución del Parlamento, no se diga que he eludido el dictamen y sanción de la representación nacional.

La cuestión mal llamada religiosa amenazaba al partido. Estoy disconforme con el proyecto de asociaciones en la forma que se presente.

Si el proyecto hubiera salido del Parlamento tal como estaba redactado habría producido efecto contrario al que se perseguía.

So me acusa gratuitamente.

La carta al rey la escribí para traerla aquí y aquí la traigo. (Espectación.) (Lee la carta).

Cumplí con mi deber, añade, rogando al rey que consultara á los prohombres liberales, dudo que alguien crea que deseara el poder.

Dávila: Todo el mundo lo cree. (Risas.)

Moret: Dentro de la mayoría alguien estimaba lo contrario, la salida de López Domínguez y mi entrada porque le distanciara de toda solución.

Sanchez Román: ¿Pero son liberales todos los que están en el gobierno?

Alba: ¿Queréis que nos vayamos?

(Escandalazo, protestas y campanillazos.)
Moret: ¿Me negais el voto? pues bien, iré al monarca y le diré: Señor, intenté formar un gabinete de concentración, pero...

Dávila, indignado: No, no.

Moret: Puesto que la mayoría me rechaza que resuelva el rey.

El general López Domínguez: Acepté el poder deseando unir al partido que estaba desunido gracias al programa de S. S. Dejo hoy el poder con alegría y estoy contento viendo junto á mí los que se unieron con sus plácemes.

Hoy después de la crisis comienzo á desconfiar.

Moret le contesta recordando los precedentes que justifican la procedencia de su conducta.

Labra rectifica y dice que ha oído con gusto las explicaciones de López Domínguez que él aplaude y aplaudirá el país.

Se lee una proposición incidental firmada por el señor Rodríguez y otros pidiendo declare el Senado haber oído con profunda satisfacción las sinceras explicaciones de López Domínguez.

Se levanta la sesión.

Pronósticos del tiempo

La quincena de Diciembre

De la excelente revista que publica en Valencia Sfeijoon tomamos los siguientes datos.

Mejorará el estado atmosférico general el martes 4, pero todavía se sentirá en el SO., NO. y algunos puntos del Mediterráneo, la influencia de las bajas presiones que habrá en este mar y en el Atlántico.

El miércoles cinco se perturbará de nuevo la situación general, porque las depresiones del Atlántico se acercarán á nuestras regiones y ocasionarán lluvias, principalmente en Andalucía y desde Portugal y Galicia al centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 6 al 7 seguirán actuando en el archipiélago inglés y en el SO. de la Península, centros de depresión que producirán algunas lluvias y nieves desde el NO. y SO hasta la región central, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

Desde la tarde del 7 empezará á modificarse la situación meteorológica, porque las corrientes aéreas del archipiélago inglés cambiarán de posición descendiendo hácia el Cantábrico y Mediterráneo. Esto originará la formación de una onda anticiclónica, ó alza barométrica que, penetrando por Escocia, cruzará, del 8 al 10, la Europa occidental en dirección más ó menos marcada N. S., no sin causar vientos de los cuadrantes del N. y la consiguiente baja de temperatura.

Los centros perturbadores que se presentarán el sábado 8 en el SO. de la Península y en Africa septentrional, los elementos aportados por las corrientes polares, ocasionarán lluvias y nieves en el S. de Francia y en la mayor parte de nuestras regiones con vientos de entre NE. y NE.

El domingo 9 los centros de perturbación atmosférica del SO. y de Argelia, se cerrarán hácia el S., empujados por el anticiclón que descenderá sobre el Cantábrico. Mejorará un tanto la situación, pero todavía será el tiempo desahucado, con algunas lluvias y nieves en el Mediterráneo y desde el S. al Centro.

El lunes 10 mejorará mas el estado atmosférico porque seguirá aumentando la presión en la Península y en el

Mediterráneo, apartándose las depresiones de los anteriores días por el SO. y SE. del Continente.

Del 11 al 12 pasará por Marruecos y Argelia un centro de bajas presiones que causará tiempo nebuloso y algunas lluvias y nieves en el SO., S. y SE. de la Península.

Del 13 al 14 persistirán en el Mediterráneo mínimos barométricos que con la depresión que evolucionará por las Azores, producirán en la Península tiempo nebuloso y algunas lluvias en las regiones próximas á dicho mar y en el SO.

El sábado 15, al apartarse por Italia mínimos del Mediterráneo la depresión de las Azores y otra que habrá en Irlanda, influirán más en el O de Europa y producirán algunas lluvias en la parte occidental de la Península, con vientos de entre SE. SO.

Sfeijoon

Agencia Consular de Francia EN CÓRDOBA

Servicio militar de jóvenes franceses

Todo hijo de padre francés nacido en el año de 1886 y residente en esta provincia, debe presentarse en la Agencia Consular citada antes del día 10 del corriente ó remitir á la misma una nota indicando sus nombres y apellidos y los de sus padres, el lugar de su nacimiento y el de su residencia, para ser inscrito en la lista de reclutamiento para 1907.

Ruégase á los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia, se sirvan tener presente, que el artículo 5.º del tratado internacional hoy vigente entre España y Francia y el Real decreto publicado en la Gaceta del 30 de Agosto de 1891, previenen que todo mozo que haya eludido el servicio militar en España alegando ser hijo de padre francés, debe presentar al aspirar los dos años siguientes un certificado acreditando haber cumplido con la ley de reclutamiento en Francia y de no presentarlo ser nueva y definitivamente incluido en el contingente militar español del distrito de su nacimiento en España. Asimismo se suplica á los señores Alcaldes se sirvan dar conocimiento á esta Agencia Consular de todos los mozos que se encuentren en los casos antedichos.

Córdoba 3 de Diciembre de 1906.— El Vice-Cónsul honorario de Francia en Córdoba.

J. Sánchez Muñoz.

AVISO

Sociedad José Barea é Hijo

Precios al público desde el día 27 de Noviembre al 3 de Diciembre.
Vaca con hueso á 1'72 pesetas kilo sin hueso á 2'48.

Sociedad Española DE Construcciones Mecánicas

Carrera de la Fuensantilla, núm. 39

— CORDOBA —

Fabricación y reparación de máquinas industriales y agrícolas. Especialidad en la construcción de

Automóviles y Bicycletas

Motores de gasolina para todas las industrias. Bombas de diversos sistemas y motores para las mismas. Fundición de hierro y toda clase de metal s. Talleres de galvanoplastia (niquelado, dorado, etc.). Grupos electrogenos, Omnibus y Camiones de transporte, Accesorios para Automóviles y Bicycletas



Ternera con hueso á 2'20, sin hueso á 3'20.
Macho, ó Borrego, á 1'60.

A los labradores y ganaderos

Está demostrado que la virtud alimenticia de los granos, que se emplean para sustentar el ganado, crece en una mitad dándolos machacados.

En el molino *Lope Garcia* se moltran habas, maiz, cebada, avejones, zahina y demás semillas para alimento del ganado, á precio módico. Los acarreos pueden hacerse por cuenta del molino, cualquiera que sea la distancia á precios convencionales.

Oficinas: Manriquez, 3, teléfono número 46.—Angel de Torres, 3, teléfono número 47.—Molino, teléfono número 74.

Crónica Provincial

De Villanueva del Rey

Robo

En la noche del 1.º del actual, le han sido sustraídos al vecino de ésta, Fernando Herrera Berengena, tres cerdos de una zahurda en el sitio de Chaparral, ignórase quienes sean los autores.

El Corresponsal.

De otros pueblos

Algarines

La guardia civil de Belmez ha detenido á Pedro García González, que hurtó 23 litros de bellotas de una finca de aquel término.

Zorrales

Por la guardia civil de los puestos de Fuente Tójar, Carcabuey y Baena han sido detenidos varios sujetos vecinos de dichas poblaciones que hurtaron aceitunas en olivares de aquellos términos.

Por hurto

De cuarenta pesetas y varias prendas de ropa, en Fernán Núñez han sido detenidos José Palma Leiva (á) *Julian* y Aurelio Grajisilla Linares que fueron puestos á disposición del Jozgado de Instrucción respectivo.

Ratero

La guardia civil de Pueblo Nuevo ha detenido á Saturnino Gil Aguado que hurtó varias briquetas de carbón del depósito de la sociedad minera metalúrgica de Peñarroya y agredió á dos guardias municipales que trataron de detenerle.

Por riña

Han sido detenidos en Pueblo Nuevo cinco sujetos vecinos de dicha villa que promovieron riña en las afueras de referida población á tiros sin que resultara lesionado ninguno de los citados sujetos.

Crónica Local

Comunicación con los pueblos

Hoy ha quedado abierta la comunicación telefónica para el público de Montilla, Castro del Rio, Aguilar, Puente Jenil, Lucena, Cabra, Priego, Posadas y Montoro entre sí y con Córdoba y por ésta con Madrid y Sevilla, Málaga, Granada, Antequera, Cádiz y Huelva.

Subasta

A la una y media de la tarde del día

10 del que riga se verificará en el dos: ocho de esta alcaldía la contratación en concurso de postores por pujas á la llana, del material de tuberías de hierro sistema Lavril con todos sus accesorios, piezas, llaves y arquetas necesario para la canalización y recogida del caudal de aguas del veneno de Hoja-Maimón y sus agregados desde aquel punto hasta el depósito del de La Palma en el arroyo de Pedroches con arreglo, en cuanto le sean aplicables, á las condiciones formuladas para la ejecución de su servicio que quedan de manifiesto en la sección respectiva de la Secretaría municipal.

El tipo sobre que ha de versar la licitación será el de diez y nueve mil cuatrocientos ochenta y ocho pesetas cuarenta y ocho céntimos á que asciende el importe del presupuesto de susodicho material, cuya entrega hade realizarse necesariamente antes del treinta y uno del presente mes.

Señor Gobernador

Legan á esta redacción quejas amargas acompañadas de dos noticias graves, que pueden reducirse á una.

Son dos muertes ocasionadas por la mala instalación de los conductores de la Sociedad eléctrica Vega de Armijo.

En otro lugar de este número y como información van las noticias y las quejas; aquí sólo vá un ruego á V. E. y es que por todos los medios posibles procure que hechos tales no se repitan; que atienda la queja espuesta por nuestro corresponsal de Pedro Abad, á cuyo efecto bien pudiera ser que se designara una inspección facultativa.

Esperamos se nos atienda por ser de justicia la petición.

Centro Filarmónico

El viernes último, celebró esta sociedad la primera junta general ordinaria para la elección de la nueva Junta directiva, siendo nombrados los señores siguientes:

Presidente, don José Garcia Martinez.—Vicepresidente 1.º, don Salvador Muñoz Pérez.—Idem 2.º, don Angel Garcia Revalto.—Depositario, don José Fernández Vergara.—Contador, don Francisco Cabrera Pozuelo.—Secretario, don José Lopez Herrera.—Vicesecretario, don Rafael Portillo Lopez.—Vocales, don Antonio Pineda de las Infantas, don Ricardo Miguez Ruiz, don Marcos Maya Garzo, don Rafael Flores Crespo, don Julio Almazán Lecolant y don José Fernández Gonzalez.

Telegramas

Con motivo de haber sido nombrado ministro de Gracia y Justicia el señor Barroso se han cruzado centenares de telegramas estos días entre Córdoba y Madrid.

El padre Pueyo

Para predicar en la novena de la Purísima Concepción ha marchado á Cabeza del Bayo el R. P. Pueyo, consultor general de los misioneros del Corazón de María.

Junta de Reformas Sociales

En la sesión celebrada por la Junta local de Reformas sociales para proceder á la renovación de vocales, resultaron elegidos los siguientes:

Patrones, don Manuel Enriquez Enriquez, don Rafael Marchal Barriel y don Lucas Gomez Perez.

Suplentes, don Pablo Vidal Guisasa, don Francisco Amigán Gómez y don José Fernández Vergara.

Obreros, don Rafael Ruiz Flores, don

contando los mayores disparates que pueden imaginarse.

Como te conozco Sancho, respondió don Quijote, no hago caso de tus palabras. Ni yo tampoco de las de vuesa merced, replicó Sancho, si quiera me hiera, si quiera me mate por las que le he dicho, ó por las que le pido decir, si en las tuyas no se corrige y emienda. Pero dígame vuesa merced ahora que estamos en paz, ¿dó no ó en que conoció á la señora nuestra ama? y si la habló, ¿que dijo, y que le respondió?

Conocióla, respondió don Quijote, en que trae los mismos vestidos que traía cuando tu me la mostraste.

Híblela, pero no me respondió palabra, antes me volvió las espaldas, y se fué huyendo con tanta prisa que yo la alcanzara una jara. Quiésegairla, y lo hiciera, si no me aconsejara Montesinos que no me cañase en ello, porque sería en balde, y más porque se llegaba la hora donde me convenia volver á salir de la sima. Díjome asimismo, que andando el tiempo se me daría aviso

cómo habían de ser desencantados él y Belerma y Durandarte con todos los que allí estaban; pero lo que más pena me dió de las que allí ví y noté, fué que estándome diciendo Montesinos estas razones se llegó á mí por un lado, sin que yo la viese venir, una de las dos compañeras de la sin ventura Dulcinea, y llenos los ojos de lágrimas, con turbada y baja voz me dijo: Mi señora Dulcinea del Toboso besa á vuesa merced las manos, y suplica á vuesa merced se la haga de hacerle saber cómo está, y que por estar en una gran necesidad asimismo suplica á vuesa merced cuando encarecidamente puedo, sea servido de prestarle sobre este faldellín, que aquí traigo de cotoña nuevo, media docena de reales, ó los que vuesa merced tuviere, que ella dá su palabra de volvérselos con mucha brevedad. Suspendíome y admiróme el tal recado, y volviéndome al señor Montesinos, le pregunté: ¿Es posible, señor Montesinos, que los encantados principales padezcan necesidad? A lo que él me respondió:

Antonio Grande Pacheco y don José Rico Iglesias.

Suplentes, don Juan Dorado Cano, don Rafael Serrano Cabello y don Juan Urbano Castro.

El jefe provincial

Se encuentran en Córdoba, el jefe provincial de nuestro partido excelentísimo señor don José Contreras Carmona.

La oscuridad de las Cortes

En el Congreso ha circulado el rumor de que se cerrará el Parlamento en breve, en virtud del decreto de disolución. Uno dice que lo tiene el señor Moret y otros que el señor Maura.

Contra la ley de Asociaciones

A la reunión ó mitin aristocrático celebrado ayer tarde en casa de la duquesa de Bailén asistieron 1.037 damas.

La duquesa agradeció á todas su asistencia y explicó el objeto de la reunión, diciendo que no tenía carácter político.

Doña María Enhan dió lectura al Mensaje que las damas católicas elevan al Rey suscrito por millares de firmas.

Reinó gran entusiasmo.

A propuesta de la duquesa de Bailén se acordó dirigir un expresivo telegrama de adhesión al Papa.

Se acordó, además, pedir audiencia al Rey para que una comisión de señoras le haga entrega del Mensaje, y solicitar la cooperación de las señoras católicas de provincias.

El Mensaje dice así:

"Acudimos á V. M. nosotras que siempre nos abstuvimos de intervenir en asuntos políticos, porque el proyecto de ley de asociaciones, caso de prevalecer, arrancaría á la religión los medios necesarios de acción social.

Pedimos respeto para nuestras creencias, para el derecho á propagarlas, y para nuestros hogares, que también se ven amenazados."

F. Guijo dentista

Gondomar 5. donde está la fotografía Ferradas

Ha sido curado en la Casa de Socorro municipal un sugeto que fué mordido por un perro propiedad de un vecino de la calle Cardenal González.

A Natalio Rivas

Los amigos en Granada del ex subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros y diputado á Cortes por Orgiva, Excmo. Sr. D. Natalio Rivas Santiago, le van á ofrecer las insignias de la Gran Cruz de la Concepción de Villaviciosa, con que no ha mucho se sirvió condecorarlo el Rey de Portugal.

Este obsequio irá acompañado de un precioso pergamino, en primoroso marcos donde están estampados sus firmas los amigos que le tributan el citado homenaje.

SOMATOSE

En la convalecencia.

Llegó la hora fatal

Se van y se despiden ni más plazos ni prorroga la liquidación verdad "Los Docks", de la plaza de la Compañía.

Desinteresadamente hacemos un llamamiento á las novias y familias para que aprovechen este plazo de ocho días, para efectuar sus compras. Pues se dan los géneros casi regalados.

La yeguada militar

Se ha dispuesto el traslado á Córdoba de la residencia oficial del personal de la yeguada militar que se halla actualmente en Posadas.

Minucias

Han sido denunciados un sugeto por ir subido en el carro que guiaba; el dueño de una casa calle de Lucano por consentir que los albañiles trabajaran en domingo y al ama de una casa de lenocinio de la calle de Morería que consintió escándalo en la misma á deshora.

Dinero

Con sólidas garantías y módico interés, se colocan á préstamo hipotecario, hasta quinientas mil pesetas.

Razón en la calle García Lovera, número 6.

Fornos

En el Restaurador de Fornos se continúan sirviendo cubiertos por UNA PESETA.

Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Toros en Méjico

Madrid 3 (12)

En la plaza de Puebla (Méjico) se celebró ayer la sexta corrida de la temporada.

Los toros de San Nicolás Peralta no pasaron de regulares, mantando seis caballos.

Reverte Mejicano quedó bien en la muerte de un toro y regular en dos.

Corchaito, como en las corridas anteriores, fué el héroe de la tarde. Escuchó continuadas ovaciones toreando de capa y muleta y por su extremada valentía al estoquear, y al final de la corrida fué llevado en hombros de un grupo de aficionados hasta el Hotel donde se hospeda.

CRISIS

La primer noticia

Madrid 3 (4'50 tarde)

En vista de la dimisión de Montero Ríos después de aprobarse el acta del Senado, se anuncia que teniendo en cuenta las actuales circunstancias, el gobierno tenía que consultar con la Corona.

Pide Moret á la Cámara que suspenda las sesiones. Así se acuerda. Se levanta la sesión.

Congreso

Madrid 3 (SEIS TARDE)

A las dos y veinte minutos se abre la sesión y en vista de no haber número suficiente se levanta.

Se dice que esto fué una argucia del gobierno, pues se sabe que había convenido que un diputado moretista antes de leerse el acta pediría la palabra para que se contase el número.

No fué preciso.

Senado

Se han tomado precauciones infinitas.

Hay policías por todas partes.

Se han duplicado los celadores de orden.

En el salón hay diputados, á todos personajes de toda clase de matices políticos, elegantísimas damas.

Es imposible de todo punto entrar no solo por las cortapisas puestas sino porque el Palacio del Senado está lleno, completamente lleno, como no se recuerda haberlo visto nunca.

Entra Amos Salvador precedido de los maceros y declara abierta la sesión. Es un momento solemne.

Moret no ha podido convencer á Montero Ríos para que presida la sesión, y esto se comenta aun cuando ya estaba descontado.

Un secretario lee el acta de la sesión del sábado.

Se aprueba el acta.

Jura el cargo de senador el marqués de Heredia Spinola.

Y se levanta Moret enseguida. (Expectación.)

Propone que se suspenda la sesión por haber ocurrido sucesos de gran importancia que exigen

que someta al juicio de la Corona.

Dice que habiendo dimitido Montero Ríos esta nueva situación que se crea exige que se de conocimiento al monarca.

Se levanta la sesión.

La dimisión de Montero

Se dice que la dimisión de Montero Ríos obedece á no haber podido lograr de los firmantes de la proposición presentada el sábado pidiendo un voto de confianza para Lopez Dominguez, que retirarán dicha proposición.

La crisis

El gobierno, acto seguido, se declaró en crisis total.

Los generales de la Armada

Esta mañana ha recibido Moret una visita en representación de los generales de la Armada pidiéndole que sustituyese á don Santiago Alba en el ministerio de Marina.

Moret

Esta mañana estuvo Moret en Palacio despachando con S. M.

Antes de penetraren la cámara régia se encontró con el obispo de Astorga, al que estuvo saludando.

El prelado le felicitó.

Dimisión de un prelado

El monarca ha sancionado hoy con su firma un decreto admitiendo la dimisión que del obispado de Almería ha presentado don Francisco Sánchez Juárez, obispo electo de dicha diócesis.

Más firmas

El monarca firmó el nombramiento de capellán de San Fernando, de Sevilla á favor de don Francisco Codes.

También firmó para otro cargo eclesiástico un decreto á favor de don Ramiro Castro.

Maura

Al salir del Senado don Antonio Maura se oyó en un grupo gritos contra él.

Canalejas

También estuvo en el Senado Canalejas quien fué aplaudido al salir.

De los grupos partieron vivas á la libertad.

Manifestación

López Dominguez también fué objeto de manifestaciones iguales que las que obtuvo Canalejas.

Un grupo formado por unos sesenta mozalbetes escoltó el coche del general dándole vivas.

Se ha notado y comentado mucho que el coche de López Dominguez fuera menos que al paso para dar lugar á que los manifestantes no se fatigaran corriendo tras el coche.

Manifestaciones de esta índole se juzgan por sí solas y estos vivas hacen poco honor á quien los recibe.

Consejo

Al terminar la sesión del Senado los ministros se reunieron en Consejo en su despacho de la alta Cámara para cambiar impresiones.

El consejo duró hasta las cinco menos cuarto.

A Palacio

Al salir los ministros del Con-

sejillo, Moret dijo que iba á Palacio á presentar la dimisión de todo el gabinete.

Montero presidente?

Hay gran confusión política.

Se hacen toda clase de comentarios y cabalías. No se puede precisar nada.

Están en mayoría los que opinan que se formará un ministerio presidido por Montero Ríos.

Habla Moret

Moret nos dijo que iba á Palacio á entregar las dimisiones de todos los ministros y que el Rey resolviera lo que tuviese por conveniente.

Estas últimas palabras que son textuales las subrayó.

Silba al ministerio

Al salir del Senado los ministros fueron silbados

La manifestación de desagrado adquirió mayores proporciones contra Moret.

Se oyeron muchos vivas á la libertad.

Manifestaciones.

cargas, herido

En este instante seis de la tarde hay una manifestación en la Puerta del Sol.

Se han dado vivas á la libertad y algunos subversivos.

Como la manifestación se hiciera sin el permiso competente los guardias de orden público que se hallan de reten en el ministerio de la Gobernación salieron á la vía pública y dieron una carga contra los manifestantes.

Se sabe que hay un herido por lo menos.

Este fué curado en una farmacia inmediata.

Almirante francés

Ha llegado el almirante francés Mr. Touchard, que ha estado en Palacio visitando al Rey.

Se dice que mandará en Tánger las fuerzas franco españolas encargadas de proteger los intereses europeos en Marruecos.

Mr. Touchard regresará mañana á Cádiz.

Cruceros auxiliares?

Alba ha desmentido el rumor que circulaba de que pensase convertir en cruceros auxiliares cuatro barcos de la Compañía Transatlántica como se hizo cuando la última guerra de Cuba.

Contra el ministro

de Marina

Los generales de la Armada se reunieron para protestar de que Alba estuviese al frente del ministerio de Marina y acordaron pedir á Moret que le sustituyese.

Dijeron que su disgusto no nacía de que Alba fuese hombre civil, pues ellos como disciplinados nunca se han alzado contra esas designaciones.

La causa de su protesta es que Alba fué secretario de la Unión Nacional y pidió que se suprimiera el ministerio de Marina.

Los generales eligieron á un compañero para que visitara á Moret y le hiciese presente sus quejas.

Al visitarle esta mañana Moret dijo que era imposible en las presentes circunstancias esa sustitución que originaría una crisis parcial que en las actuales circunstancias haría aún más difícil la situación política.

Prometió que cuando pasaran las actuales circunstancias se ocuparía de ello.

Todos los generales se hallaban reunidos esperando la respuesta y al conocerla le escribieron á Moret significándole que todo aplazamiento en este asunto era peligroso y que no respondían de la actitud que adoptara la armada,

Por el contrario Alba con quien hemos hablado ha negado esas manifestaciones y dice que él no ha pensado dimitir ni tampoco se le han hecho indicaciones en este sentido.

Afirmó que había recibido visitas de los generales de la Armada, pero que esas visitas habían sido solo como muestras de cortesía.

Ultima hora

Conferenciando con el Rey

Madrid 3 (7'15 n.)

Moret llegó á Palacio y estuvo conterenciando con el Rey dándole cuenta detallada de todo lo ocurrido.

La conferencia duró más de una hora.

Al salir dijo á los periodistas que había presentado las dimisiones de todos.

Llamada de Montero

Según dijo el presidente dimisionario esta misma noche llamaría el Rey á Montero Ríos.

Mencheta

Boletín Religioso

Santo de mañana.

Santa Bárbara virgen y mártir
—En la iglesia de San Pedro de Alcántara mañana cuarto día á las cinco y media de la tarde, de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen en su Inmaculada Concepción, costeada por un devoto.

—Mañana á las cuatro y media de la tarde, cuarto día de la solemne novena que la Asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María consagra á su excelentísima en la iglesia del convento de Santa Ana. Las pláticas serán predicadas por el Reverendo Padre Sabino, Religioso Trinitario.

—En el convento de religiosas de Santa Cruz, al toque de oraciones mañana quinto día de la novena á la Inmaculada Concepción con exposición de Su Divina Majestad.

—En las Reverendas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, será este mes el retiro para señoras dirigido por un padre de la Compañía de Jesús el jueves 6, por la mañana á las nueve y por la tarde á las cinco.

Redención de quintas

El «Banco Aragonés», tiene inmejorables condiciones para librar del servicio militar á sus asegurados. Esta Sociedad, es de verdadera garantía activa y seria con Capital de 2.500.000 pesetas. De alle: al Subdirector en Córdoba, don Antonio Controtte, Alfaro número 28.

La Abundancia

Tocinería, Carnicería y Panadería
JUDERIA 24, ESQUINA A LA CATEDRAL
Despacho permanente, de seis mañana á diez noche.
Carne de vaca con hueso, kilo. . . 1'72
> > sin > > . . . 2'48
> ternera con > > . . . 2'20
> > sin > > . . . 3'20
Servicio á domicilio, Judería, n.º 24.

A los salchicheros

Depósitos de tripas para embutidos de cerdos, vaca, y ternera.
Para pedidos á Manuel González Hoyos, Judería, 24.
CÓRDOBA

Milord

Se vende un magnífico Milord en inmejorables condiciones.
Darán razón en la Administración de este periódico, Leones 15.

Imp. de «El Defensor»—Leones 15 Córdoba

Sucesor de M. Belmonte

IMPRESA DE "EL DEFENSOR DE CORDOBA,"

• • LEONES, NÚM. 15 • •

En este nuevo Establecimiento se hacen con perfección y economía toda clase de trabajos tipográficos.

Revistas y periódicos ilustrados.

Modelación para Ayuntamientos.

Esquelas mortuorias y recordatorios.

Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reúnan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.

Calle Leones, núm. 15

Especialidad en convocatorias de novenas y fiestas religiosas a una ó varias tintas.

Trabajos comerciales, Memorandums, Facturas,

Notas de precios, Recibos, Aviso de giro, Circulares, Cartas, Recibos talonarios, etc., etc.

Teléfono, núm. 70

Viuda de Rafael Pineda

CISTER, 12.-CÓRDOBA.

Fabricación de Artículos de Oro y Plata.

Esta casa ofrece sus géneros a los precios de fábrica y como especialidad para bodas y regalos.

Cubiertos, hechos a martillo, de plata de ley contrastados; peso 15 onzas; la onza con todos gastos a	4 00
Cubiertos, hechos a martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos a	4 10
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos a	3 85
Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso a	1 85
Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1 80
Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1 60
Cuchillos cabo de plata, para postre, blancos y dorados.	0 95

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en peso, como en calidades. Se compra oro y plata por todo su valor.

Sección Comercial

Mercado de Córdoba

Nota de precios facilitados en la Cámara de Comercio.

Aceite añejo, de 56 a 57 reales arroba; idem fresco, de 51 a 52; trigo duro, de 38 a 40 reales fanega; idem blanco, de 34 a 38; cebada de 16 a 17; habas cochineras, de 34 a 36; alpieste, de 45 a 48; garbanzos tiernos, de 120 a 160; idem duros, de 80 a 90; arvejonos, de 32 a 34; escoba a 13; harina blanca extra, a 15 y 3/4; idem idem corriente a 14 y 3/4; idem recia acomolada, a 15 y 1/2; idem recia superior, a 15 y 1/4; idem id. corriente a 14 y 1/2; idem idem tercera, a 10 y 1/4; cabezuela caudal, a 10; salvado caudal, a 7; hoja caudal, a 6; cabezuela de repio, 7; salvado recio, a 4 y 1/2; hoja recia, 4.

Valores públicos

Madrid 1.

4 por 100 interior, 81'40—5 por 100 amortizable, 99,95.—Banco de España 438'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 401,00.—Cheque vista París, 9'15.—Id. Londres, 27,53.

LOS REMEDIOS

Gran fábrica de sal molida y en grano

Esta antigua y acreditada fábrica situada en término de Aguilar de la Frontera (Córdoba) y de la que ha sido arrendatario don Miguel Sanz, ha pasado a poder de don José Serrano, el que ofrece sal de buena calidad y a precios convencionales.

Dirección, Horno 14.—Fuente Jenil.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

El Sándalo Pizá es un remedio que ha sido reconocido por la Real Academia de Ciencias y por el Real Colegio de Farmacéuticos de Córdoba. Es un remedio que ha sido reconocido por la Real Academia de Ciencias y por el Real Colegio de Farmacéuticos de Córdoba. Es un remedio que ha sido reconocido por la Real Academia de Ciencias y por el Real Colegio de Farmacéuticos de Córdoba.

Almacenes de San Antonio

Con entrada de vía férrea para los vagones del ferrocarril. Se almacenan granos y líquidos, mediante moderado alquiler.

Se facilita el medio de tomar fondos sobre las mercancías al módico interés del 4 y 1/2 por 100 anual.

Para más detalles dirigirse a los señores Carbonell y Compañía, Córdoba.

Picón de orujo

En los almacenes de los señores Carbonell y Compañía, calle Conde de Arenales número 6, se vende picón de orujo al precio de 12 reales el hectolitro, sin sacco.

El mismo puesto a domicilio 18 reales.

Máquinas de hacer Medias, Calcetines y toda clase de géneros de punto



Las más perfeccionadas y de mayor producción. De nueve a catorce pares en las diez horas de trabajo. Se venden desde 300 Pesetas con un libro para la enseñanza.

J. A. CONSTANT

CALLE PEDRO LOPEZ, SIN NÚMERO (frente al 28).—CÓRDOBA

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general, Madrid: Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal.

CAPITAL PTAS. 10.000.000.—GARANTIA depositada Ptas. 12.000.000

Administradores, depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco de Gijón, Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo. Seguros sobre la vida, contra el incendio y marítimos. Seguros de valores y paquetes.—Rentas vitalicias. Representante en todas las capitales y pueblos más importantes de España. Oficinas, calle Subdirector en las provincias de Córdoba y Granada: Don Antonio Convoite. Alfaro número 28, Córdoba.

Pomada del Dr. Avilés PARA LOS OJOS

De resultado práctico y seguro, confirmado por la experiencia, en la curación de la erisipela de los párpados, orzuelos, granulación, úlceras crónicas, inflamaciones, curando como resolutive, y en las manchas del globo del ojo.

Puede emplearse en la erisipela de la nariz, de las orejas y de la cabeza y en las herpes costrosas de la cara y de las manos, siempre con buen éxito.

De venta en la Farmacia del Dr. Avilés. Cuesta de Luján, 2, y en la Droguería de la Unión Farmacéutica.—Calle Conde de Cárdenas.—Córdoba

LA EQUITATIVA

Sociedad de Seguros sobre la Vida

Tiene en vigor registrados en sus libros seguros por más de 1.000.000.000 de dólares, lo que representa más del doble de la cantidad acumulada en plazo igual por cualquiera otra Sociedad del mundo. Su activo asciende a más de 270.000.000 de dólares, que equivale al doble de la cantidad acumulada por cualquiera otra Sociedad del mundo en su cuadragésimo aniversario. El sobranante asciende a más de 60.000.000 de dólares, que es también más del doble de la cantidad acreditada por este concepto por cualquier otra Compañía a fin de su cuadragésimo aniversario.

Dirección general para España y Portugal, en el palacio de su propiedad MADRID—Calles de Sevilla y Alcalá.—MADRID

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA

D. Antonio Torrellas y Naval—Osario, 10 CORDOBA

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO DENTISTA

Gondomar, núm. 5

Donde está la Fotografía

CORDOBA

CARABAÑA

AGUAS NATURALES—Naº, 803, 10 Hº gr. 227.—NaS.—Ogr, 0499

INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas salinas sulfuradas, sulfatadas ó lícas que las de Carabaña
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña, y que es de origen volcánico.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos pozos ó charcos, productos de exudaciones de terrenos salitrosos, «Magnésicos y Potásicos», sales nocivas y altamente perjudiciales al organismo humano.
 - 4.º Que en el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al nascer, para toda comprobación necesaria.
- Son Purgantes y Antibilias, por su sulfato de oas; son Purgativas, por su cloruro de calcio, y son Antisépticas y Antiescrofulosas, por su sulfuro de sodio.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
- La salud del cuerpo interior y exterior.—Opinión favorable médica universal, con 80 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.—Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.—Almacenes-Depósitos: Doctor Fourquet, 27.—Los pedidos y correspondencia al propietario R. J. Chávarri, Lealvad, 12.—Aparado de correos, 28.—Madrid.

ROMANAS CON PILÓN Y SIN PILÓN COLANTE

Y TODA CLASE DE APARATOS DE PESAR

DE

EMILIO CASTEX Y RUIZ

Patente: PALOS.—Córdoba